



घरबसल्या जगात कोठेही व केव्हाही काम करू शकता FREELANCE मुळे जगातला १९५ देशात संगणक किंवा मोबाईल साहाय्याने घरातून व्यवसाय करता येतो



डॉ. अशोक यक्कलदेवी

समाजशास्त्र विभाग,

अ. आर. बुर्ला महिला वरिष्ठ महाविद्यालय, सोलापूर.

क्षणाक्षणाला अनेक नोकऱ्या आहेत ज्या ऑनलाइन करू शकतात

फ्रीलान्सिंग म्हणजे स्वतंत्ररित्या काम करणारी व्यक्ती होय. फ्रीलान्सिंग मध्ये आपण कोणत्याही प्रकारच्या कंपनी किंवा व्यक्ती साठी काम करत नाही, तर आपण स्वतः साठी च स्वतंत्रपणे काम करतो. यामध्ये आपल्याला फ्रीलान्सिंग च्या वेबसाईट वर जाऊन क्लायंट शोधावे लागतात आणि त्यांच्यासाठी काम करावे लागते. फ्रीलान्सर एक मार्केटप्लेस आहे जिथे नियोजित आणि कर्मचारी एकमेकांना शोधू शकतात.

तंत्रज्ञानाच्या क्षणाचा विकास

भारतातील फ्रीलान्सिंग हे नोकरी शोधणाऱ्या, नवीन कल्पना शिकण्यास आणि अधिक कामाच्या शैलींचा शोध घेण्यास उत्सुक असलेल्या स्वतंत्र व्यावसायिकांच्या मोठ्या वर्गाला पकडण्यासाठी आधीच लोकप्रिय झाले आहे. भारतीय समाजाच्या विविध पैलूमधून आधुनिक, मेहनती तरुणांना एक नवा आवाज देऊन, उल्लेखनीय प्रगतीचा साक्षीदार असल्यामुळे भारतामध्ये फ्रीलान्सिंगला खूप वाव आहे.

फ्रीलान्सिंग म्हणजे काय?

फ्रीलान्सिंगचा सरळ अर्थ असा आहे, की आपण काही skill च्या बदल्यात पैसे कमावणे. तुमच्याकडे वेब डिझायनिंग, कंटेंट रायटिंग, फोटोशॉप, थीम एडिटिंग, मार्केटिंग यासारखे कोणतेही चांगले स्किल असल्यास, या सर्व स्किलसाठी तुम्हाला वेळोवेळी पैसे मिळतील.

उदाहरणार्थ, जर तुम्हाला कंटेंट रायटिंग गमाहित असेल, तर तुम्ही कंटेंट लिहून तुमच्या क्लायंटला द्याल, तर समजून घ्या कि, तुम्ही फ्रीलान्सिंग करत आहात. फ्रीलान्सिंग तुम्हाला तुमच्या वेळेनुसार आणि तुमच्या कामानुसार पैसे देते.

तुम्ही नोकरी करता तेव्हा 8 ते 10 तास काम केल्यावर तुम्हाला महिन्यानुसार पैसे मिळतात, पण जर तुम्ही फ्रीलान्सिंग म्हणून काम केलेत, तर तुम्हाला हवे तेव्हा काम करता येते. म्हणजेच तुम्हाला वेळेचे काही बंधन नसणार.

फ्रीलान्सिंग करणारी व्यक्ती कोणत्याही कंपनीसाठी काम करत नाही, तो स्वतःचे क्लायंट शोधून काम करतो.

फ्रीलान्स कलेनुसार, आवडीनुसार काम करण्याची संधी मिळते आणि कामाच्या मोबदल्यात पैसे सुद्धा मिळतात भारतीय फ्रीलान्स सरासरी तासाला \$18 दराने काम करतात, भारतातील फ्रीलान्स सरासरी वार्षिक 19 लाख कमावतात. 2020 मध्ये कोविड या कालावधीत भारतात नवीन फ्रीलान्समध्ये तब्बल 46% वाढ झाली आहे. जगातील सर्वात तरुण कार्यरत लोकसंख्येपैकी एक असलेल्या भारतामध्ये जगातील सर्वात मोठी फ्रीलान्स गिग अर्थव्यवस्था बनण्याची क्षमता आहे.

भारतीय फ्रीलान्सिंग क्षेत्र

भारतातील फ्रीलान्सर्सची संख्या तब्बल 15 दशलक्ष व्यक्ती आहे, जी आयटी आणि प्रोग्रामिंग, वित्त, विक्री आणि विपणन, डिझायनिंग, ॲनिमेशन, व्हिडिओग्राफी, सामग्री आणि शैक्षणिक लेखन इत्यादी क्षेत्रांच्या विस्तृत श्रेणीमध्ये स्वतंत्रपणे काम करतात. जगातील चार फ्रीलान्स भारतातील आहेत.

संगणक किंवा मोबाइल डिव्हाइस तसेच विश्वसनीय इंटरनेट कनेक्शन आवश्यक आहे.

तथापि, तुमची विजयी वृत्ती असेल तरच तुम्ही असे करू शकता.

टॉप फ्रीलान्सिंग वेबसाईट

Freelancer.com

Upwork.com

Fiverr.com

Truelancer.com

Peopleperhour.com

पोर्टफोलिओमध्ये काय असावे?

तुमचा पोर्टफोलिओ मूलतः तुमचा रेझ्युमे आहे;

1. तुम्हाला कोणत्या प्रकारचे काम करण्यात स्वारस्य आहे.

2. तुम्ही केलेल्या कामाचे तुम्ही वर्णन करू शकता
3. तुम्ही पूर्ण केलेल्या प्रकल्पांसाठी संबंधित कौशल्ये जोडू शकता
4. आपले काम अचूक व उत्कृष्ट असायला हवे

महाविद्यालय विद्यार्थ्यांसाठी

विद्यार्थ्यांसाठी 22 फ्रीलान्स

कोणत्याही गुंतवणुकीशिवाय विद्यार्थ्यांसाठी काही उत्तम फ्रीलान्स नोकऱ्या संकलित केल्या आहेत: डिजिटल मार्केटर, माहिती भरणे, वापरकर्ता चाचणी ,ग्राहक सेवा ,प्रतिनिधी ,एसइओ ,विशेषज्ञ कॉपीरायटर, अनुवादक, स्वतंत्र लेखन, व्हॉईसओव्हर कार्य ,ऑनलाइन शिकवणी ,YouTube, ब्लॉगर , आभासी सहाय्यक, वेब डेव्हलपर, ऑडिओ ट्रान्सक्रिप्शनिस्ट , ग्राफिक डिझायनर, भूत लेखक ,सोशल मीडिया, मार्केटर ,छायाचित्रकार , व्हिडिओग्राफर, प्रूफरीडर ,मोबाईल ऍप्लिकेशन, डेव्हलपर ,व्हिडिओ संपादक, Chegg. वर तज्ञ व्हा कृपया लक्षात ठेवा की फ्रीलांसर म्हणून, कार्य पूर्ण करण्यासाठी तुमच्याकडे मजबूत पोर्टफोलिओ असणे आवश्यक आहे.

फ्रीलान्सिंग विद्यार्थ्यांना कशी मदत करते?

फ्रीलान्सिंग हा तुम्ही कॉलेजमध्ये पैसे कमावण्याचा एक उत्तम मार्ग आहे, कारण तुम्ही तुमच्या स्वतःच्या वेळेनुसार प्रकल्प समायोजित करू शकता आणि योग्य वेतन देखील मिळवू शकता आतापर्यंत ., तुम्ही विचार करत असाल की तुम्ही कोणत्या फ्रीलान्स नोकऱ्या करू शकता आणि तुम्ही किती कमाई करू शकता .

विद्यार्थ्यांसाठी फ्रीलान्स काम म्हणजे परिपूर्ण अभ्यास

विद्यार्थी म्हणून फ्रीलान्सिंग केल्याने तुम्हाला तुमच्या क्षमतेची चाचणी घेण्याची आणि तुमचे शिक्षण व्यावहारिक परिस्थितीत ठेवण्याची संधी मिळेल. हे तुमच्या अभ्यासाला पूरक ठरेल आणि तुम्हाला तुमचा अभ्यास दृढ करण्यात मदत करणारा अनुभव देईल. ऍप्लिकेशन आधारित शिक्षण देखील तुम्हाला एक धार देईल.

गृहिणींसाठी फ्रीलान्स

सोशल मीडिया मॅनेजमेंट, वेबसाइट डेव्हलपमेंट, ग्राफिक डिझायनिंग, कंटेंट रायटिंग, फोटोग्राफी आणि व्हिडिओग्राफी, व्हिडिओ एडिटिंग आणि ऑनलाइन ट्युटोरिंग या विद्यार्थ्यांसाठी सर्वात जास्त मागणी असलेल्या फ्रीलान्स नोकऱ्या आहेत. या नोकऱ्यांसाठी विद्यार्थ्यांना आठवड्यातून काही तास सोडावे.

भारतातील फ्रीलान्सिंग व्यवसायाचा परिणाम देखील महिला कर्मचाऱ्यांच्या वाढीवर झाला आहे. या सशक्त, आत्मविश्वासी महिला कामगार घरबसल्या ऑनलाइन काम करून सामाजिक नियमांचे अडथळे दूर करतात. वैयक्तिक कारणास्तव घराबाहेर पडू न शकणाऱ्या स्त्रीमधील लोकप्रियता साहजिकच आहे आणि इथेच राहिली आहे.(Book index, digital marketing , canceling)

गृहिणी फ्रीलांसर

गृहिणींना त्यांचे कौशल्य आणि कौशल्य वापरण्यासाठी फ्रीलान्सिंग हा एक उत्तम पर्याय आहे. अनेक ऑनलाइन प्लॅटफॉर्म सामग्री लेखन, ग्राफिक डिझाइन, वेब डेव्हलपमेंट आणि डिजिटल मार्केटिंग यासारख्या अनेक क्षेत्रात संधी देतात. गृहिणी प्रकल्पांवर दूरस्थपणे काम करू शकतात, ज्यामुळे त्यांना त्यांचा वेळ कार्यक्षमतेने व्यवस्थापित करता येतो.

अपंगत्वासह फ्रीलान्सिंग

घराच्या जागेवरून प्रवेश करण्यायोग्य कामाची रचना करणे. अपंग व्यक्ती आणि त्यांची काळजी घेणाऱ्यांसाठी फ्रीलान्सिंग हा एक उत्तम पर्याय आहे. महामारीच्या आव्हानांना न जुमानता माझ्या कुटुंबाला पुढे नेण्यात मदत करण्यासाठी मी अलीकडेच दुसरी फ्रीलान्स नोकरी स्वीकारली आहे.

नवीन सक्रिय फ्रीलांसर म्हणून मी हा प्रकल्प साकारू शकलो याबद्दल मी आभारी आहे. मी नुकतेच माझे फ्रीलांसिंग खाते पुन्हा उघडले होते, उत्पन्नाचा दुसरा स्रोत शोधण्याच्या आशेने. मला क्लायंट उतरवण्याची अपेक्षा नव्हती, पण मी ते केले आणि किती आनंद झाला! मी आता नोकरीतून बऱ्याच गोष्टी शिकत आहे ज्या मला माझा छोटसा व्यवसाय चालवण्यास मदत करतात. सर्वात महत्वाचे म्हणजे, मी आता माझ्या कुटुंबाच्या भविष्यासाठी पैसे वाचवू शकेन हे जाणून मला रात्री चांगली झोप येते.

ज्येष्ठ नागरिकांसाठी फ्रीलान्स

फ्रीलान्स नोकऱ्या निवृत्त व्यावसायिकांसाठी योग्य असलेल्या फ्रीलान्स नोकऱ्या निवृत्त आणि घरी कंटाळा? तुमची मन तीक्ष्ण ठेवण्यासाठी आणि त्याच वेळी, त्यातून काही अतिरिक्त पैसे कमवण्यासाठी ज्येष्ठ नागरिकांसाठी 15 सर्वोत्तम घरच्या नोकऱ्या येथे आहेत.

निवृत्ती हा केवळ एका प्रवासाचा शेवट आहे आणि ज्यांना गरज, उत्साह आणि स्वारस्य आहे ते त्यांचे करिअर पुन्हा सुरू करू शकतात किंवा त्यांच्या दुसऱ्या डावासाठी नवीन करिअर निवडू शकतात. अनेकांसाठी, निवृत्ती ही त्यांच्या कामाच्या शूजमध्ये लटकण्याची आणि आरामशीर पोशाख घालण्याची वेळ असते कारण ते त्यांचे छंद आणि आवडी जोपासतात. तुम्ही पैशासाठी काम करत असाल किंवा एखादी आवड किंवा आवड कमाई करण्यासाठी काही क्षणांचा आनंद घेत असाल, अनेक फ्रीलान्स नोकऱ्या शोधल्या जाऊ शकतात.



डॉ. अशोक यक्कलदेवी

समाजशास्त्र विभाग,

अ. आर. बुर्ला महिला वरिष्ठ महाविद्यालय, सोलापूर.